

国家药监局通报洗发水产品及麦乐鸡抽检情况

“霸王”中二恶烷含量对人体无害

国家食品药品监督管理局16日通报对“霸王”洗发水相关产品的抽检情况。结果显示，抽检样品中二恶烷的含量水平不会对消费者健康产生危害。

近日，有关媒体报道霸王(广州)有限公司洗发水含1、4-二氧杂环己烷(又名“二恶烷”)。国家药监局立即要求广东省食品药品监督管理局依法组织对该公司开展现场检查并

对相关产品进行抽检。

据介绍，国家药监局曾于2009年3月21日在官方网站上发布了对卫浴产品中二恶烷安全风险评估的结果，评估结果与美国、澳大利亚等权威机构的结论一致。即日常消费品中(食品和药品除外)，二恶烷的理想限值是30ppm，含量不超过100ppm时，在毒理学上是可以接受的。

新华社电

麦乐鸡中“特丁基对苯二酚”未超标

国家食品药品监督管理局16日通报麦当劳麦乐鸡检测情况。在4省(区、市)22家麦当劳餐厅中共抽取的35份麦乐鸡样品和33份麦乐鸡煎炸用油样品中，未发现麦乐鸡及其煎炸用油中“特丁基对苯二酚”的含量超过《食品添加剂使用卫生标准》(GB 2760-2007)中规定的最大允许使用量200mg/kg。

据介绍，国家食品药品监管局组织北京市、辽宁省、上海市和广西壮族自治区餐饮服务食品安全监督抽检工作。

全监管部门对辖区内麦当劳餐厅售卖的麦乐鸡及其煎炸用油进行了抽样，并委托具有国家法定资质的食品检验机构进行了检测。

对于另一种食品添加剂“聚二甲基硅氧烷”，国家法定检测方法标准尚未颁布。国家有关部门正在抓紧研究建立相关检测方法。近日，麦当劳麦乐鸡中含有“特丁基对苯二酚”和“聚二甲基硅氧烷”事件受到社会广泛关注，并引发关于食品添加剂的争议。

据新华社电

吃碗米线等于吃了6个塑料袋？

针对网上传闻，记者走访南京多家米线店，店家否认，食品专家也不认同

这段时间，“食用一碗米线等于吃6个塑料袋”的传闻在网上流传，传言称米线里有工业原料硼酸和吊白块，而这二者的成分与合成塑料的成分类似。此言一出，引得一些食客闻米线色变。记者昨日走访了南京多家米线店，米线店老板都坚称自家米线是大米制造，汤料也是骨头汤，有关食品专家也表示，这个传闻有些危言耸听；而高分子材料方面的专家表示，硼酸等工业原料成分与合成塑料的成分不相干。不过，记者发现，因为米线的成分、汤料都不透明，消费者想要知道一碗米线到底用什么做的其实很难。

店主都说米线成分是大米

“米线里怎么会用工业原料？”估衣廊一家米线店店主对这个传闻一口否认。“我们的米线都是自己生产的，百分之百用大米做的！”店主给记者看了这种米线，米线呈白色，摸上去光滑、细软，有些潮湿，店主说，因为是纯面粉制作，所以手感比较软，口感并不是特别有筋道。不过该店主拒绝透露米线的出厂价格，只说比大米略贵一些。店主称他们的厂家就在迈皋桥，南京十多家这一品牌的米线都是那家工厂生

产。“一般厂里是晚上做米线，白天送过来，当天送当天的货，每天一两百斤不定。”

在北门桥一家米线店，记者见到了另一种干米线。店主介绍，她家的米线有两种，一种是湿米线，与估衣廊那家店类似，一种是干米线，干米线看上去与粉丝非常相似，只是颜色要更深一些，这两种米线都是由批发市场的人直接送货上门的。

该店店主说，湿米线1.1元一斤，干米线每袋60斤，一袋160元，划起来要贵一些，“干米线是备用，在湿米线周转不过来的时候

才会用。”店主说，她一般都是买湿米线，不过两种米线口感上差异不大，干米线泡20分钟就变成了湿米线。当记者问起米线的成分时，这位店主坦言，她猜测大米以外可能有其他原料，她拿起一捆干米线，“你看看，纯大米是做不出来颜色这么深的米线的，可能掺了土豆淀粉，而且吃起来还筋道。”但是，她不相信米线里有化学添加剂。

记者随后又走访了丹凤街上的两家米线店，米线店主均表示没有听过“食用一碗米线等于吃6个塑料袋”的传闻，坚称自家米线是用大米制造，而且销量完全没有受到传闻影响。

有人向店家推销鸡骨汤粉

网上关于米线的传闻中还称很多米线汤并不是用架骨或者排骨熬制，而是用一种叫“鸡骨汤粉”添加剂兑水配制的，记者昨天也在南京市多家米线店展开了调查。

昨天下午，记者走进了珠江路附近的一家米线店，女店主称她家的米线汤全是用大骨头熬制的，“我们每天熬汤大概需要二三十

斤骨头，不过这些骨头不是从菜市场买的新鲜骨头，而是从超市买的冷冻骨头。”这位女店主向记者透露，她知道那种添加剂，因为之前有人到店里来推销过，是那种罐装的骨头粉，推销者说只要用这种粉兑白开水就可以调制出香喷喷的骨头汤。女店主表示她不想赚黑心钱，所以还是坚持自己熬汤。

估衣廊、丹凤街几家米线的老板也告诉记者，他家的米线汤是自己用骨头熬制的。但记者发现，因为汤的熬制都是在厨房进行的，对消费者来说，米线的成分和汤料都不透明。

专家:米线加硼酸可能性小

针对网上传闻，南京工业大学食品与轻工学院党委书记、教授熊晓辉表示，“这有点危言耸听。”

有媒体报道说，像米线、冷面这种要求筋道的食品在加工的过程中放添加剂是行业内的普遍做法，添加剂的主要成分是硼酸，有的企业为了米线颜色更鲜亮甚至添加“吊白块”。“放吊白块漂白有可能，加硼酸的可能性较小。”熊晓辉教授说，硼酸是一种

非食品添加剂，可用于物体表面消毒，加硼酸延长保质期能说得通，但增筋效果基本没有。

熊晓辉表示，如果想使面条筋道，可添加明胶或其它的一些增强韧性的食品添加剂。按相关规定，明胶是可以适量添加的，但由于明胶的成本比较高，生产者一般很少用。“一般来讲，吊白块主要是用于工业漂白，米线根本没必要漂白。”

网上流传说，吊白块和硼酸均属于工业原料，其成分与“合成塑料”的成分类似，因此得出了“一碗米线等于六个塑料袋”的结论。对此，南京工业大学材料科学与工程学院高分子系教授王庭慰表示，“合成塑料的成分是聚乙烯、聚丙烯等，与硼酸、吊白块的成分完全不一样。”熊晓辉也认为，“硼酸与塑料从成分上来说是两回事，我也不知他们怎么会有这种说法。”熊晓辉举例说，一次性的塑料盒可能在加工的过程中存在没有聚合的单体，一旦放置含油量高的食品，这些单体就容易溶出，这种情况，说吃到塑料倒是有可能。

快报记者 魏静 王凡 鹿伟

2010广告前沿问题国际学术研讨会

国际名流、巨擘大腕，云集金陵

- 第一个中国高等教育界国际广告盛会
- 教育界和业界精英零距离头脑风暴
- 100多位中外国际广告精英云集金陵，美国营销大师科特勒、美国广告大师泰勒将献策中国广告，探讨中国广告高等教育与跨文化的发展、消费行为的演变与品牌拓展
- 美国奥美、日本电通、上海梅高、英国知世-安索帕媒介集团、英国安吉斯媒介集团高管精英畅谈网络化与数字化技术发展下的广告创意

饕餮盛会

7月21日—7月22日

票务热线：025-83312495

主办 中国高等教育学会
广告教育专业委员会

承办 南京大学新闻传播学院
南京财经大学营销与物流管理学院

协办 江苏省广播电视台总台(集团)
江苏省广告协会